



PROCÈS-VERBAL DE LA DEUXIÈME SÉANCE DE L'ANNÉE SCOLAIRE 2019-2020 DU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT DE L'ÉCOLE SECONDAIRE DE MORTAGNE TENUE LE MARDI 29 OCTOBRE 2019, À 19H AU 955, BOULEVARD DE MONTARVILLE, À BOUCHERVILLE.

SONT PRÉSENTS À LA SÉANCE :

Beudin, Karina, secrétaire
Boucher, Daniel, enseignant
Bruson, Anne-Marie, parent
Caron, Isabelle, parent
Charland, Caroline, parent
Dalpé, Isabelle, représentante des professionnels
Gignac, Sonia, enseignante
Jean, Étienne, parent
Jolicoeur, Martine, parent
Larose, Pierre, enseignant
Leyrolles, Isabelle, parent
Nadeau, Alexandre, élève
Ouellet, Lynda, enseignante
Pearson, Lyne, enseignante
Rebts, Susie, représentante du personnel de soutien
Richard, Geneviève, directrice
Turcotte, Marie-Ève, parent

SONT ABSENTS À LA SÉANCE :

Bonin, Richard, représentant de la communauté
Pichet, Olivia, élève

INVITÉE À LA SÉANCE :

Côté, Marie-Hélène, gestionnaire de l'établissement

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE

Madame Anne-Marie Bruson déclare la séance ouverte à 19h.

2. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR

CE-097-10-29

Il est proposé par Monsieur Étienne Jean, appuyé par Monsieur Alexandre Nadeau d'adopter l'ordre du jour avec l'ajout des points suivants :

7.5 Activités de financement;

9.1 Grille-horaire.

La proposition est adoptée à l'unanimité.

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 1^{ER} OCTOBRE 2019

CE-098-10-29

Monsieur Étienne Jean propose l'adoption du procès-verbal, appuyé par Madame Caroline Charland.

La proposition est adoptée à l'unanimité.

4. SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DU 1^{ER} OCTOBRE 2019

Pas de suivi.

5. PAROLE AUX REPRÉSENTANTS

5.1 PAROLE AU REPRÉSENTANT DE LA COMMUNAUTÉ

Monsieur Richard Bonin est absent ce soir.

5.2 PAROLE AU REPRÉSENTANT DU COMITÉ DE PARENTS

Monsieur Étienne Jean informe les membres que deux rencontres du comité de parents ont eu lieu depuis la dernière séance du conseil d'établissement. Les sujets traités : présentation des rôles, élections, formation d'une équipe de recherche et de vulgarisation sur les recherches en éducation dans le but d'aider les enseignants, approche de suivi personnalisé des décrocheurs pour la diplomation, code de vétusté des bâtiments, politiques d'admission et d'inscription.

5.3 PAROLE AU REPRÉSENTANT DES ÉLÈVES

Monsieur Alexandre Nadeau informe les membres de plusieurs projets : changement du nom du CAP pour LAP (local aide pédagogique), journées couleur, projet éducatif. Concernant ce dernier point, plusieurs idées proviennent des élèves pour augmenter le sentiment d'appartenance : encourager et promouvoir les activités parascolaires en les annonçant plus souvent à l'intercom ou sur les babillards, organiser un carnaval d'hiver promouvoir les matchs sportifs des élèves, représenter les logos de l'école (*street art*) sur un mur.

Madame Geneviève Richard tient à féliciter les élèves de s'impliquer dans la recherche de moyens. La direction est fière que plusieurs projets et idées proviennent des élèves.

6. PAROLE AU PUBLIC

Madame Anick Simard, secrétaire de gestion de l'école est présente avec sa fille, Nahomie St-Pierre, étudiante en enseignement. Dans le cadre de sa formation, Madame St-Pierre doit assister à un conseil d'établissement scolaire.

7. POINTS DE DISCUSSION ET/OU D'ADOPTION

7.1 PRÉSENTATION DU TABLEAU DES ACTIVITÉS ÉDUCATIVES

Madame Anne-Marie Bruson présente 20 activités.

G-61		CEE 2019-10-28	CÉ 2019-10-29
Titre du projet	Fête de Noël 2019 (danse, rallye, activités sportives, films à l'auditorium, etc.)		
Date	20 décembre 2019 de 10h35 à 16h10		
Lieu	École		
Groupe	Tous		
Responsable	Service des loisirs		
Coût	2,500.00 \$		
Financement	Demande de subvention à la Fondation + école inspirante		

G-62	CEE 2019-10-28	CÉ 2019-10-29
Titre du projet	Ateliers d'arts plastiques avec artiste	
Date	21 janvier, 25 février, 24 mars et 21 avril 2020	
Lieu	École	
Groupe	971	
Responsable	G. Lalonde	
Coût	180.00 \$	
Financement	École inspirante	

G-63	CEE 2019-10-28	CÉ 2019-10-29
Titre du projet	Festivités de Noël 2019	
Date	16-17-18-19 décembre 2019 Durant les deux diners (animation midi)	
Lieu	École	
Groupe	Tous	
Responsable	Service des loisirs	
Coût	400.00 \$	
Financement	École	

G-64	CEE 2019-10-28	CÉ 2019-10-29
Titre du projet	Opti-Math	
Date	19 mars 2020	
Lieu	École	
Groupe	Tous	
Responsable	C. Berthiaume	
Coût	200.00 \$	
Financement	Subvention de la Fondation + école inspirante	

G-65	CEE 2019-10-28	CÉ 2019-10-29
Titre du projet	Centre des sciences	
Date	12 novembre 2019	
Lieu	Montréal	
Groupe	2 ^e cycle, sec 3-4-5	
Responsable	G. Brulotte	
Coût	45.00 \$ par élève	
Financement	Sortie culturelle	

G-66	CEE 2019-10-28	CÉ 2019-10-29
Titre du projet	Jardin botanique, funiculaire et planétarium	
Date	12 décembre 2019	
Lieu	Centre des sciences / Vieux-Port	
Groupe	2 ^e cycle, sec 3-4-5	
Responsable	G. Brulotte	
Coût	45.00 \$ par élève	
Financement	Sortie culturelle	

G-67		CEE 2019-10-28	CÉ 2019-10-29
Titre du projet	Théâtre arrière-scène		
Date	12 février 2020		
Lieu	Théâtre Beloeil		
Groupe	971		
Responsable	G. Lalonde		
Coût	4.80 \$ / élève		
Financement	Sortie culturelle		

G-68		CEE 2019-10-28	CÉ 2019-10-29
Titre du projet	Biosphère		
Date	26 mai 2020		
Lieu	Montréal		
Groupe	971		
Responsable	G. Lalonde		
Coût	3.13 \$		
Financement	Sortie culturelle		

G-69		CEE 2019-10-28	CÉ 2019-10-29
Titre du projet	Conférence des vétérans		
Date	11 novembre 2019		
Lieu	Auditorium		
Groupe	Sec. 2-3-4-5		
Responsable	F. Desmarais		
Coût	250.00 \$		
Financement	École inspirante		

G-70		CEE 2019-10-28	CÉ 2019-10-29
Titre du projet	Ruban en route		
Date	21 février 2020		
Lieu	École		
Groupe	P1-sec 5 et p2-sec 3		
Responsable	C. Cardinal		
Coût	1100.00 \$		
Financement	École inspirante		

G-71		CEE 2019-10-28	CÉ 2019-10-29
Titre du projet	Atelier interactif bio méthanisation		
Date	27 novembre 2019		
Lieu	CIER de la Vallée-du-Richelieu		
Groupe	970		
Responsable	J. Rainville		
Coût	10.05\$ par élève		
Financement	École inspirante		

G-72		CEE 2019-10-28	CÉ 2019-10-29
Titre du projet	Ateliers d'arts plastiques avec artiste		
Date	21 janvier, 25 février, 24 mars et 21 avril 2020		
Lieu	École		
Groupe	970		
Responsable	K. Desormeaux		
Coût	5.00 \$ par élève		
Financement	École inspirante		

G-73		CEE 2019-10-28	CÉ 2019-10-29
Titre du projet	Atelier fou de nature		
Date	13 novembre 2019		
Lieu	École		
Groupe	970		
Responsable	J. Rainville		
Coût	157.16 \$		
Financement	École inspirante		

G-74		CEE 2019-10-28	CÉ 2019-10-29
Titre du projet	Atelier fou de nature		
Date	13 novembre 2019		
Lieu	École		
Groupe	971		
Responsable	J. Rainville		
Coût	177.16 \$		
Financement	École inspirante		

G-75		CEE 2019-10-28	CÉ 2019-10-29
Titre du projet	Atelier interactif bio méthanisation		
Date	27 novembre 2019		
Lieu	CIER de la Vallée-du-Richelieu		
Groupe	971		
Responsable	J. Rainville		
Coût	10.05\$ par élève		
Financement	École inspirante		

G-76		CEE 2019-10-28	CÉ 2019-10-29
Titre du projet	TOHU – spectacle Glob		
Date	8 avril 2020		
Lieu	Montréal		
Groupe	972-73-74-79		
Responsable	M-É Bégin		
Coût	655.50 \$		
Financement	École inspirante et sortie culturelle		

G-77		CEE 2019-10-28	CÉ 2019-10-29
Titre du projet	Théâtre		
Date	19 novembre 2019		
Lieu	Beloeil		
Groupe	970		
Responsable	K. Desormeaux		
Coût	9.00 \$ par élève		
Financement	École inspirante et sortie culturelle		

G-78		CEE 2019-10-28	CÉ 2019-10-29
Titre du projet	Fort Chambly		
Date	10 juin 2020		
Lieu	Chambly		
Groupe	971		
Responsable	G. Lalonde		
Coût	10.54 \$ par élève		
Financement	École inspirante et sortie culturelle		

G-79		CEE 2019-10-28	CÉ 2019-10-29
Titre du projet	Visite d'un artiste en origami		
Date	Semaine du 6 janvier		
Lieu	École		
Groupe	Sec. 1-2. général		
Responsable	I. Bolduc		
Coût	1851.00 \$		
Financement	École inspirante et culture à l'école		

G-80		CEE	CÉ 2019-10-29
Titre du projet	Planétarium		
Date	3 décembre 2019		
Lieu	Montréal		
Groupe	Sec. 3 général		
Responsable	G. Théoret		
Coût	7.00 \$ / élève		
Financement	Sortie culturelle		

CE-099-10-29

Il est proposé par Monsieur Daniel Boucher, appuyé par Madame Lynda Ouellet, d'accepter la tenue de ces activités.

La proposition est adoptée à l'unanimité.

7.2 PRÉSENTATION DES ACTIVITÉS DE PRÉVENTION DES TOXICOMANIES

Madame Geneviève Richard présente un programme universel de prévention des toxicomanies. Les dates sont à redéfinir.

7.3 PRÉSENTATION DES ACTIVITÉS DE PRÉVENTION PLAN DE LUTTE À L'INTIMIDATION

Madame Geneviève Richard présente un programme d'activités en lien avec le plan de lutte à l'intimidation et à la violence.

7.4 SECRÉTARIAT POUR LA RENCONTRE DU 26 NOVEMBRE

Madame Geneviève Richard demande si un membre est disponible pour effectuer le secrétariat de la prochaine rencontre ou s'il est préférable que la rencontre soit déplacée. Madame Caroline Charland se propose pour prendre les notes de la rencontre.

7.5 ACTIVITÉS DE FINANCEMENT

Madame Geneviève Richard informe les membres que les organisateurs des deux activités de financement en conflit lors de la dernière rencontre ont été informés de la situation et les organisateurs du voyage de danse effectueront leurs ventes lors des festivités de Noël alors que les élèves TSA effectueront leur activité de financement à l'Halloween.

Madame Geneviève Richard présente une nouvelle activité de financement pour le voyage de danse. Les organisateurs aimeraient utiliser *Fundscrip* de façon individuelle pour les élèves souhaitant effectuer ce voyage.

<i>FINANCEMENT INDIVIDUEL</i>		VOYAGE LOS ANGELES	CÉ 2019-10-29
Titre du projet	Fundscrip		
Date	Du 1 ^{er} novembre 2019 au 1 ^{er} mars 2020		
Lieu	Amis, famille, etc.		
Groupe	Élèves participant au voyage		
Responsable	V. Thivierge		
But du financement	Diminuer les coûts du voyage		

CE-000-10-29

Il est proposé par Monsieur Alexandre Nadeau, appuyé par Madame Isabelle Leyrolles, d'accepter la tenue de ces activités.

La proposition est adoptée à l'unanimité.

8. POINTS D'INFORMATION

8.1 TRAVAUX À VENIR

Madame Geneviève Richard présente Madame Maire-Hélène Côté, gestionnaire de l'établissement. Madame Côté présente les plans des travaux nécessaires pour l'école secondaire De Mortagne. Ces plans proviennent du Service des ressources matérielles de la CSP. Ces travaux seront effectués sur les dix prochaines années ; 64 millions seront investis à l'intérieur de notre école.

L'école a demandé 12 à 18 unités mobiles pour relocaliser les classes durant les travaux. Madame Geneviève Richard assure que la capacité d'accueil de l'école ne sera pas diminuée durant les travaux.

Monsieur Daniel Boucher aimerait que la direction réfléchisse à la localisation de ces unités mobiles afin de ne pas utiliser les plateaux extérieurs d'éducation physique.

Madame Marie-Hélène Côté mentionne que les blocs sanitaires du 3^e étage ont été livrés. Ceux du 2^e étage le seront en novembre. Pour terminer, les blocs du 1^{er} étage pourront être utilisés en décembre seulement. Une fontaine pour remplir les bouteilles d'eau sera disponible sur chaque étage. La cour intérieure devrait être terminée pour Noël.

8.2 CLIENTÈLE AU 30 SEPTEMBRE 2019

Madame Geneviève Richard informe les membres des chiffres obtenus lors de la prise de présence officielle : 2616 élèves.

8.3 EXAMENS D'ADMISSION DES PROGRAMMES PEI ET SÉ

Madame Geneviève Richard informe les membres du nombre de candidats lors des examens :

PEI : 255 candidats reçus
30 absents
Total de 225 candidats présents.

La direction retiendra 128 candidats pour la prochaine cohorte et gardera quelques candidats en liste d'attente.

SÉ : 471 demandes reçues
350 candidats invités
15 absents
Total de 335 candidats présents.

La direction retiendra 242 candidats pour la prochaine cohorte et gardera quelques candidats en liste d'attente.

8.4 COLLOQUE TEL JEUNES

Madame Geneviève Richard mentionne que le Colloque Tel Jeune se déroulera à l'école secondaire De Mortagne les 17, 18 et 19 avril 2020.

8.5 EXPLO CARRIÈRES

Madame Isabelle Dalpé invite les membres du conseil d'établissement à venir visiter l'Explo-Carrière du 26 novembre prochain. Quelques 80 kiosques seront disponibles pour les parents et les élèves de 3^e, 4^e et 5^e secondaire. Belle activité d'exploration pour le futur choix de carrière.

9. QUESTIONS DIVERSES

9.1 GRILLE-HORAIRE

Madame Isabelle Leyrolles demande à la direction à quel moment la grille-horaire sera discutée. Madame Geneviève Richard mentionne que les maquettes seront présentées à la séance de décembre.

10. CLÔTURE DE LA SÉANCE

CE-001-10-29

Il est proposé par Monsieur Daniel Boucher, appuyé par Madame Lyne Pearson, de lever la séance à 20h15.

La proposition est adoptée à l'unanimité.

Présidente

Directeur de l'école

La secrétaire de la séance,
Karina Beaudin
/ 2019-10-29